
где  Vств – объем ствола, м3;
     g0 – площадь поперечного сечения на комлевом отрезе хлыста, м2 ;
     gn – площадь поперечного сечения на конце хлыста и у основания вершинки, 
м2 ;

      Vв – объем вершинки, м3;
       γ – площадь поперечного сечения на половине ствола, м2 ;
      L – длина ствола без вершинки, м . 

 



СЛОЖНЫЕ ФОРМУЛЫ

Для определения объема более точными способами применяют сложные формулы:

−срединного сечения (Губера):

Vств= γ1 × l + γ2 × l + γ3 × l +…+ γn× l + Vвер = (γ1 + γ2 + γ3 +…+ γn)×l + Vв

где  Vств – объем ствола, м3;
 Vв – объем вершинки, м3;
  γ1, γ2, γ3…. γ n − площади поперечных сечений на середине отрезков, м2 ;
  l − длина отрезка, м.

Vств = (γ1 + γ2 + γ3 +γ4 +γ5 +γ6 +γ7 +γ8 +γ9 +γ10 + γ11)×l + Vв



 



 


